
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottság 
 
A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottság meghatározta a jövő 
tanév hiányszakmáit, a gazdaság által kiemelten igényelt szakmákat, valamint javaslatot 
tett a megye szakmaszerkezetének jövő tanévi alakulására mind a szakképesítések, 
mind a szakközépiskolai ágazatokra vonatkozóan. 
 
A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottság márciusi ülésén tett 
javaslatot a megye szakmaszerkezeti rendszerére, azaz mind a szakképesítések, mind a 
szakközépiskolai ágazatokra vonatkozóan a beiskolázás jövő tanévi alakulására. 
  
Ez a javaslat a 2014/2015. tanévre valamennyi az Országos Képzési Jegyzékben szereplő 
iskolarendszerben oktatott szakképzésre megszületik, három kategóriára bontva: a 
korlátozás nélkül beiskolázható, a nem támogatott és a korlátozottan támogatott 
szakképesítések vonatkozásában. 
  
Az MFKB döntését széleskörű kamarai előkészítő munka előzte meg. A bizottság 
megvizsgálta az iskolák beiskolázási szándékait, összevetette a munkáltatói 
kutatásokkal, valamint a fiatal szakmunkások körében végzett pályakövetési felmérések 
tapasztalataival, és a munkaerőpiac igényei alapján hozta meg javaslatát. 
  
A javaslattétel értelmében a korlátozás nélkül beiskolázható szakmákból tíz, az 
úgynevezett hiányszakmák köre is kialakításra került, melyet minden évben az MFKB-k 
jelölnek meg gazdasági igényekre alapozva, ahol a leginkább szükség lenne szakember 
utánpótlásra. 
  
Akik a következő tanév szeptembertől ezekben a hiányszakmákban kezdik meg 
tanulmányaikat, szakiskolai ösztöndíjban részesülnek, melynek összege a tanulmányi 
eredménytől függően 10-30 ezer forint is lehet. 
  
A hiányszakma-lista évente módosulhat, de aki ösztöndíjas szakmában, azaz 
hiányszakmában kezdett tanulni, tanulmányai végéig kapja az ösztöndíjat akkor is, ha az 
adott szakma később kikerül az ösztöndíjas képzések köréből. 
 
A javaslatban a 2014/2015. tanév hiányszakmái Borsod-Abaúj-Zemplén Megyében: ács, 
asztalos, épület és szerkezetlakatos, gazda, gépi forgácsoló, hegesztő, ipari gépész (régi 
nevén géplakatos), kőműves és hidegburkoló, mezőgazdasági gépész és villanyszerelő. 
  
Az MFKB meghatározott további 8 szakmát, melyek a gazdaság szereplői által kiemelten 
keresett szakmák, ezáltal a már említett korlátlan létszámmal beiskolázható kategóriába 
kerültek: ápoló, CNC gépkezelő, eladó, festő, mázoló, tapétázó, mechatronikai technikus, 
szerszámkészítő, szociális gondozó és ápoló, vegyipari technikus. 
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